



随同驱逐舰出征的两架直升机是俄制卡-28反潜直升机(左图)和直-9直升机(右图)



昨日上午,就中国海军编队赴索马里海域执行护航任务一事,国防部召开新闻发布会。国防部新闻发言人黄雪平大校、总参作战部海军作战局局长马鲁平海军大校和海军副参谋长肖新年海军少将参加发布会,介绍中国人民解放军海军赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务的有关情况,并答记者问。

国防部就海军护航答记者问

我远征军舰将会保护台湾船舶

编队搭载有海军特战队员和反海盗武器

目标

大概有25至30个海盗组织

记者:有没有评估过打击的目标是怎样的状况?

马鲁平:据掌握的情况,目前在亚丁湾、索马里海域大概有25至30个海盗组织,约1000人左右。其中有4个比较大的组织,包括伊特兰卫队和罗马尼组织,具有比较好的装备和一定的组织能力,劫船成功率比较高。他们劫持船舶的方法主要是用大船携带小艇到比较远的海域,然后把小艇放出去,实施登船劫持。他们活动的海域原来只限于索马里附近200海里左右,现在逐渐向外扩张。具体情况我们也在研究。

挑战

在这个海域没有不可逾越的障碍

记者:能否具体谈一下,中国海军在亚丁湾会面临什么样的挑战?具体开展什么样的行动?

马鲁平:可能会遇到复杂情况,但目前我们在这个海域执行任务没有不可逾越的障碍,有信心、有能力完成任务。

契机

将会综合考虑借此建航母的问题

记者:中国有没有想过这是一个建航空母舰的好时机?因为在联合国常任理事国里只有中国没有建航空母舰。

黄雪平:航母是一个国家综合国力的表现,也是一个国家海军实力的具体要求。中国有广阔的海疆,维护国家海上主要方向的安全,维护中国的领海主权和海疆权益是中国武装力量的神圣职责。中国政府将会综合各方面的因素认真研究考虑有关问题。

行动

一般不进入他国领海打击海盗

记者:中国军舰是见到海盗就打,还是在他们开火后才交战?联合国安理会允许外国的军舰向陆地上的海盗进行打击,中国军舰有没有被授予这个权限?

肖新年:大体可以分为三种情况。第一种情况,我们发现海上的可疑舰船,它一定会有的特点,我们会先派直升机前去侦察,然

后再派舰艇接近。第二种情况,海盗正在实施抢劫,而且我们也有条件、有能力进行阻止,我们的舰长根据情况会作出正确的指示。第三种情况,我们遭到海盗的主动袭击,会坚决自卫,保障我们的安全。我们此次主要是实施海上护航行动,一般不进入他国领海实施打击海盗。

武器

足以对付可能的海盗袭击行为

记者:这次执行任务的中国军舰上部署怎么样,携带了哪些武器?如果抓到海盗,会带回中国处理吗?

肖新年:此次我们派出的南海舰队军舰上携带有导弹、火炮等武器,还有其他导航设备等。担负护航任务的海军编队由“武汉”号导弹驱逐舰、“海口”号导弹驱逐舰、“微山湖”号综合补给舰组成,并搭载两架舰载直升机和部分海军特战队员。为了执行这

次任务,舰艇会携带一些针对这次任务特点的武器。这些足以对付可能的海盗袭击行为。这次所派的三艘舰的官兵们都是训练有素的,而且针对这次任务进行了战前必要的训练,我相信我们的官兵执行这样的任务是没有问题的。

关于海盗的处置问题,我们会严格按照联合国的有关决议和一些国家的有效实践做法执行。

范围

中国台湾船只当然会受保护

记者:海军会不会把台湾船只列在保护的范围内?在台湾船只遇到危难的时候会不会进行救援?

马鲁平:这次舰艇编队赴亚丁湾、索马里海域护航,是为我国航经该海域的船舶和人员

提供安全保障,当然包括我国台湾的船舶。如果台湾的船舶航经该水域遇到危险,我们肯定会给予救助和援助。有关部门正在积极协商台湾船舶护航的申报渠道流程,争取能建立一个快捷、高效的护航申报渠道。

补给

以自我补给为主,长期执勤则就近补给

记者:这一次出征的海军舰艇有多少人?远征的供给如何来保障?

肖新年:按照计划,编队将于12月26日从三亚起航,经南海、马六甲海峡,穿越印度洋,总航程4500海里,预计用时10天左右抵达任务海区。此次有三艘舰艇执行任务,包括两架直升

机和部分特战人员上舰,所以补给的确是要考虑的一个重要问题。这次我们立足于自我保障,以自我补给为主。长时间在这个地区执勤,我们需要就近在一些国家和地区找一些港口进行补给。这个问题正在通过有关渠道跟沿岸国家协商。我们军方会派出先遣人员去联系和协商,具体细节需要跟有关港口沟通。

合作

中方愿同各国舰艇加强合作

记者:能否说明一下这次护航任务跟其他多国海军舰艇的沟通作业情况?

黄雪平:中方愿意同包括美国在内的各国舰艇加强信息情报交流合作,必要时参加人道主义救援。

当前,中美两军关系出现了一些困难,责任不在中方。我们希望美方恪守中美三个《联合公报》,采取实际行动为两军关系的恢复创造条件。

现场花絮

发言人“上阵”不紧张

昨日10时,国防部新闻事务局在国防部外事办公室新闻发布大厅举行了成立以来首场发布会。

一大早,国防部新闻事务局的工作人员就站在大门口,核对名单,迎接记者。照理说,军装绿应该是发布会现场的主色调。但当记者一进入大厅,就发现满眼都是红色——红色的地毯,还有身穿红色裙装的服务员。服务员们个个面带微笑,欢快,亮丽。一位服务员说,为了此次发布会,他们还特意进行了培训,比如怎样递话筒等。

在翻译席上,记者见到一位常常出现在国防部外事办公室会议上的翻译,他说,他没有让车去接他,因为怕遇到上班高峰,自己早早就出门了。在新闻发布会中,就是这位翻译几次提醒黄雪平,请留下翻译时间。

新闻发布会充满军人风格,不管记者的问题如何刁钻,各位发言人均回答简短,用词谨慎。会后,帅气的黄雪平微笑道:“我不紧张,很高兴见到媒体朋友!”

据《法制晚报》

●广告服务热线:紫荆山路站 66307822 文化路站 63875060 工人路站 67957022 东明路站 63382081 晚报大厦 67655128 金成国贸 63399000 ●投诉监督热线:63330302 ●广告代点招商热线:63396000 60101731

今年过节就送红心挂烫机!

好衣服,用挂烫机啊!好礼,就要挂烫机!红心牌挂烫机,现代家庭称心产品,中高档家庭居家必备!一分钟出蒸汽,烫衣更快,100℃恒温蒸汽还能深层杀菌呢!特制毛刷,轻松除尘;防护护套;360°旋转接口;太空泡沫隔热导管;收缩衣架;过热断电保护……有了红心牌挂烫机,不但家里的衣服,就连毛巾、床单、被罩都能统统搞定!服装店(用于衣服去皱)、床上用品店(用于床品去皱和清洁)、家居布艺,都统统少不了它!

478元

RH2025 凭机身条码两年免费上门服务(限郑州市内) 咨询热线: 0371-61633618 15803819714 13598038584 15838328868 13014697879

现在红心挂烫机携同郑州以下各大卖场,为您送好礼!

二七永乐	南阳路五星	汝河路世纪联华
天龙五星	家乐福五星	长江路世纪联华
建文永乐	建设路大商	经三路世纪联华
二七五星	金水路永乐	碧波园世纪联华
商业永乐	南阳路永乐	东风路世纪联华
郑州国际小商品城A座2楼050号	郑州燃气具家电市场西区8号	人民路丹尼斯六楼大商金博大负一楼

送 康铂氏四件套 市场价108元

健康是人生最大的财富

左岸国际健身会所特别推出金牛贺新春礼品卡

把健康送给您最爱的人

地址:花园路与北环路交叉口向北300米居易国际广场1号楼3层 电话: 69103015 69103016 69103017

GOLDENTIMES FITNESS CLUB 黄金时代澳瑞特健身俱乐部